

林福山:闽籍侨领的桑梓情怀

□ 陈克振

林福山,祖籍福建安溪,马来西亚福建社团联合会总会长、马来西亚安溪会馆联合会原总会长,著名侨领林木生之子,现任马来西亚林木生集团执行主席。他情系故园,曾投资建设珠海国际赛车场。最近,他回乡探亲,走访八闽大地,寻求合作机遇,受到福建省委书记、省人大常委会主任周祖翼等领导的会见。



林福山 图片来源:闽商报

林福山关心旅居马来西亚的安溪乡亲,积极参加安溪乡亲的各种交流活动,受到安溪乡亲的赞誉。他出任马来西亚安溪总会会长,心系家乡事业、情系安溪乡亲,并出资让安溪青年组团回乡,开展夏令营和冬令营等活动。2017年,他率马来西亚安溪总会同仁回乡考察。

2018年,林福山任马来西亚福建社团联合会(简称福联会)总会长。他在任期间,积极带领福联会的同仁们开展工作,热情为福建乡亲服务,捐资赞助历届全球闽南语演唱比赛,推动闽南语在世界各地推广。今年3月,他随马来西亚总理安瓦尔访华,增进中马友谊。

林福山家族热心公益事业。家乡发生新冠肺炎疫情后,他积极筹集抗疫物资捐赠家乡,支持家乡抗疫。接着,马来西亚发生新冠肺炎疫情,他又捐赠支持开展抗疫工作。今年2月,土耳其和叙利亚发生里氏7.2级的大地震,他以林木生集团基金会名义,捐赠支援灾区抗灾。

赴八闽寻找合作机遇

今年4月,林福山带领家族成员22人组成的考察团,回到安溪祭祖,再到福建各地考察。他希望除了珠海国际赛车场外,也探讨与福建省企业合作的可能。他的八闽之行在福建省委、省政府和各级领导的关心下顺利进行。

安溪县委书记吴毓舟代表县委、县政府欢迎考察团的到来,并介绍了安溪县经济社会发展情况。他希望海外侨亲常回乡看看,寻亲谒祖、品茗观光、投资兴业,助力安溪经济社会高质量发展。

林福山表示,时隔多年后再次回乡考察,看到家乡不断发展进步,感到十分高兴,家乡的变化令人称赞。他

对安溪县政府这些年来大力促进安溪经济社会快速发展、为人民带来福祉也表示赞赏。

随后,林福山率家族团访问泉州,受到泉州市委书记张毅恭的会见。他感慨地说:“每次来到泉州,都有回到家的感觉。政府的一系列优惠政策和服务精神,让海外华侨华人倍感亲切,也增强了侨商投资泉州的信心。未来福联会将经常回乡探讨,加强中马两国经贸等合作。”

林福山接着率家族团到德化县考察。德化县委书记黄文捷会见林福山一行,介绍德化陶瓷在中国以及世界的重要地位及德化县的整体情况。德化县委常委、统战部部长陈

东明,以及德化县侨办主任赖礼贯等陪同会见。林福山对德化陶瓷闻名海外、具备现代化技术和创新高科技工艺表示赞赏。

林福山一行还访问了晋江市,了解当地鞋业与纺织业的发展,受到泉州市委常委、晋江市委书记张文贤等的会见。他高兴地说,这次到晋江参观访问收获满满,了解到当地鞋业与纺织业的发展,也与晋江市探讨了未来合作的可能性。

林福山还在泉港区参观泉港码头建设,并表示,泉港区的建设有很大的发展空间,可为林木生集团开发马六甲港建设项目寻找合作商机。

建设珠海国际赛车场

林福山,毕业于英国威尔士大学土木工程系,随父林木生从商。1986年,父子成立林木生集团。后来公司重组,转型为房地产发展商,林福山也出任林木生集团执行主席,从事地产行业。

林福山在马来西亚创业的同时,也关心着祖籍国的发展,致力于促进中马两国的商贸合作。1993年,他以林木生集团的名义在广东省珠海市投资珠海国际赛车场,此赛车场成功举办了多项国际赛事。

中国国家主席习近平提出共建“一带一路”倡议后,林福山积极响应,珠海国际赛车

场也适应需要,随即转型升级。2016年,时任广东省委副书记、省长朱小丹,马来西亚马六甲州元首敦莫哈末卡里以及马六甲州首席部长伊德利斯哈仑等,分别亲临珠海国际赛车场调研考察,赛车场升级改造项目成为了推动“一带一路”倡议实施的一个范本。

林福山经营的林木生集团,事业蓬勃发展,成就显著。2016年,他荣获“2015世界华人经济峰会(WCES)终身成就奖”。2017年3月,林福山作为马来西亚侨胞的代表,受邀列席全国政协十二届五次会议,积极建言献策。

受到省委书记会见

在福州市,林福山发现,福州市的发展步伐,既快速且稳健。他对福州市的经济发展理念深表赞赏。

林福山在福州参观后,对福州港口的科技化成就感到惊叹。他表示将把考察的经验,纳入到林木生集团所进行的港口建设中。福联会将推动更多马来西亚企业与福州的企业进行交流合作,希望得到福州市政府更多支持。

4月13日,福建省委书记、省人大常委会主任周祖翼

在福州会见了林福山一行。省委副书记、省长赵龙出席。省委常委、秘书长吴偕林,省委常委、统战部部长王永礼等参加会见。周祖翼对林福山回乡考察表示欢迎,并简要介绍了福建的经济社会发展情况。周祖翼说,福建是著名侨乡,闽籍华侨华人遍布世界各地,在经济、科技等领域取得的成就令家乡人民深感骄傲。闽籍侨胞素有爱国爱乡、造福桑梓、慎终追远的优良传统,始终关心支持家乡建设。“侨”是福建高质量发展的重要资源,需要

广大乡亲的积极参与。希望林福山先生常回来走走看看,寻求更多合作机遇,发挥自身影响力,带动更多华侨回来福建投资兴业、加深合作,促进福建和马来西亚的友好关系不断深化。

林福山表示,此次回到家乡,看到福建经济社会的快速发展和家乡的巨大变化,感到十分自豪。他将积极推进福建和马来西亚企业对接,推动双方经贸合作,共同开拓国际市场,为家乡发展作出更大贡献。

志愿服务

同做文明志愿者 共建美好新家园

中共厦门市委文明办 (宣)